

На темы дня

ПРИЗЫВ - 2016

Полсотни парней из Стрежевого и Александровского района пополнят ряды Вооружённых сил по итогам весенней призывной кампании. Особенность нынешнего призыва - отсутствие разрядки в элитные войска.

- Первый раз у нас нет ни ВДВ, ни Морфлота, никаких «спецов», - говорит С.Е. Бойко, начальник отдела военного комиссариата Томской области по Стрежевому и Александровскому району. - Львиная часть - это обычная пехота. Есть 2 части центрального подчинения, но туда пойдут ребята, которые обучаются в клубе «Десантник»: на них специальный заказ пришёл, они уходят 27 мая. Они

План призыва - 51 человек. В основном, парни пойдут служить в части Центрального военного округа. Первая отправка - 20 мая, 6 человек - в Пятигорск и Новочеркасск. Меркомиссии назначены 5 апреля, на них вызваны 343 человека.

чем занимаются в поисковом отряде, тем будут заниматься и в армии. Эта часть находится под Питером, станция называется Мга. Внутренние войска идут, 2 воинские части РСВА, ракетные части, и всё, остальное - как обычно. Проявляют активность 11-классники. Ведь сдав гос. экзамены сейчас и отслужив год, они могут с этими результатами поступить в вуз вне конкурса, получив рекомендацию командира части. В этом призыве «альтернативщиков» нет. Санитаром в психбольнице Шегарского района работает стрежевичанин, выбравший осенью 2015 года альтернативную службу. Последняя отправка из Стрежевого запланирована на 27 июня.

По информации инспектора военно-учётного стола Александровского района Л.М. Малютинной, в районном центре вручены повестки 37 подросткам, достигшим призывного возраста, а всего планируется призвать 59 человек. Медицинская комиссия для них состоится 27 апреля.

С точки зрения закона

ПРОТИВ ФИКТИВНЫХ РЕГИСТРАЦИЙ

С января 2014 года действует запрет на фиктивную регистрацию иностранных граждан по месту жительства или пребывания в Российской Федерации.

В Уголовный кодекс РФ внесены две статьи: 322.2 и 322.3, согласно которым гражданам за фиктивную регистрацию на своей жилплощади иностранцев по месту пребывания («временная регистрация») и по месту жительства («прописка») грозит суровое наказание: штраф в размере от 100 000 до 500 000 рублей или лишение свободы до трёх лет. Фиктивной названа регистрация (постановка на учёт) иностранного гражданина без намерения проживать в жилом помещении, либо без намерения собственника жилого помещения предоставить ему это жилое помещение для проживания.

В течение апреля текущего года сотрудниками отделения полиции

№ 12 (по обслуживанию Александровского района) пресечена противоправная деятельность трёх жителей районного центра, которые помогли фиктивно поставить иностранных граждан на регистрационный учёт, - иностранцы по месту регистрации не намеревались проживать и не проживают. По данным фактам возбуждены уголовные дела. При этом в соответствии с законодательством не имеет значения, была ли у собственников жилых помещений корыстная составляющая (получение денежного или иного вознаграждения за прописку), или делали они это безвозмездно.

Подобные действия граждан, фиктивно регистрирующих по месту своего проживания иностранных граждан, в том числе возможных последователей различных экстремистских и террористических организаций, создают условия для их

ЗА ОГРАНИЧЕНИЕ РОСТА ЦЕН

В Томской области стартует программа по ограничению роста цен на продукты.

Решение о запуске такой программы приняли на совместном заседании депутаты фракций «Единая Россия» в Законодательной Думе Томской области и Думе города Томска. Координировать работу по программе депутаты поручили заместителю председателя городской Думы Ирине Евтушенко. Это неслучайно, именно Ирина Евтушенко выступила с инициативой провести депутатскую проверку магазинов Томской области для пресечения фактов необоснованного завышения цен на продукты питания.

- Мы должны защитить людей, особенно старшее поколение, малообеспеченные семьи, которые вынуждены считать каждую копейку. Мы проверим цены в торговых сетях и магазинах, изучим надбавки на продукты первой необходимости. Публично расскажем, кто завышает цены, а кто в непростое время проявил себя как социально-ориентированное предприятие. Особое внимание уделим качеству продуктов и наличию товаров местного производства, - заявила Ирина Евтушенко.

Работа по реализации программы начнётся в ближайшее время и в магазинах Томска, и в городах и районах области.

В прошлом году в Томской области продовольственные товары подорожали на 13,5 %. На сегодняшний день по уровню стоимости минимального набора продуктов область занимает 46 место в РФ и пятое место в СФО, - сообщает пресс-служба областной Думы по итогам проведённого мониторинга. Кроме того, депутаты отметили, что вместе с ростом цен ухудшается качество товаров. «Как только поднялись цены - упало качество. На прилавках магазинов много просроченной продукции, и никто за этим не следит. На мониторинг качества продуктов в бюджете средства не заложены. Я считаю, что каждый муниципалитет должен найти средства на этот мониторинг. Лаборатория должна делать анализ и местной, и привозной продукции. Тогда и цены упадут, и качество повысится», - отметил председатель Комитета по экономической политике Аркадий Эскин.

Лицо, совершившее какое-либо из указанных преступлений, освобождается от уголовной ответственности при условии, что оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

В случае выявления факта фиктивной регистрации в жилом помещении производится снятие этого гражданина с регистрационного учёта по месту пребывания (жительства).

бесконтрольного нахождения на территории нашего района.

Обращаемся ко всем александровцам - не нарушайте российское законодательство! Не занимайтесь фиктивной постановкой на регистрационный учёт иностранных граждан, заведомо зная, что проживать они у вас не будут. Проверочные мероприятия в отношении собственников домовладений будут продолжены.

Д.Н. МУРИН, прокурор Александровского района

Обратите внимание!

«ЗДЕСЬ БРОДЯТ ПСЫ, ДОВЕРЧИВЫ И ТОЩИ...»

Проблема беспривязного содержания собак давно остро стоит в нашем селе и бурно обсуждается в социальных сетях. Позиции разные - от откровенных догхантеров до ярых защитников. Поговорим с правовой точки зрения о данной проблеме и рассмотрим, какие законные меры могут приниматься к недобросовестным хозяевам животных.

Для наглядности приведём статистику поступления административных протоколов на рассмотрение в районную Административную комиссию и назначаемых штрафов за нарушения законодательства, а именно Кодекса об административных правонарушениях Томской области.

За 2015 год и первый квартал 2016 года в административную комиссию по статье 5.1 КоАП ТО - «Нарушение правил содержания домашних животных», статье 5.2 КоАП ТО - «Беспривязное содержание животных» (санкции, за нарушение которых предусматривают от 2 000 до 4 000 рублей) поступило 38 административных протоколов, штрафов назначено на общую сумму 55 000 рублей, вынесено 2 предупреждения. Напомним, что срок, в течение которого лицо считается под-

вергнутым административному наказанию, со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления (ст. 4.6 КоАП РФ).

Члены Административной комиссии при вынесении решения за такого рода нарушения особенно строго подходят к назначению наказания, так как в большинстве случаев есть пострадавшие, среди которых дети. Средний штраф составляет 2 000 рублей. Но данные меры не всегда бывают эффективными. В дальнейшем в случае поступления вторичных административных материалов штраф назначается значительно выше и составляет уже 4 000 рублей. (Есть и совсем из ряда вон выходящие примеры: в январе 2016 года житель с. Лукашкин Яр натравил своего питомца на мужчину, который получил значительные телесные повреждения от укусов собаки; отпущенная в позднее вечернее время погулять крупная собака на одной из улиц районного центра в ярости разгрызла колесо на частной машине).

Проблемой на сегодняшний день является то, как объяснить взрослым, умным людям, что беря живот-

ное в дом, вы берёте его не на время, а на всю его жизнь, а это от 10 до 20 лет, что животное нужно будет кормить, лечить, гулять с ним - а не просто выпускать на улицу, держа в страхе соседей и детей, идущих в школу. Безнадзорные беспривязные собаки давно являются настоящим бичом нашего села. И виноваты в этом - люди, которые приучив их когда-то, затем выбросили за ненадобностью.

От бездомности животных страдают не только они сами, но и жители нашего села. Сейчас весна, и в эту пору собаки собираются в стаи, у них наступает «брачный» сезон, и уже большими группами они ищут себе пропитание, становятся агрессивнее обычного. Для того, чтобы достучаться до сознания людей, наплевательски относящихся к судьбам братьев наших меньших, Административная комиссия и впредь будет применять максимально высокие меры наказания (штрафы) при вынесении решений в отношении хозяев животных, нападающих на людей, и в особенности детей.

Очень хочется добавить: живите в соответствии с законными требованиями и будьте милосердны и человечны, ведь мы люди!

А.Ф. ФОРЛЕНКО, секретарь Административной комиссии

ДО МАЯ В АВТОНОМИИ

В минувший вторник 19 мая в 15 часов свою переправу закрыла Ермаковская транспортная компания. Теперь в Александровское перекрыты все автомобильные дороги.

Заместитель генерального директора по флоту Владимир Анатольевич Садовский отметил, что нынче, несмотря на раннюю весну, мосты развели всего на два дня раньше, чем в прошлом. Закрыть проезд пришлось из-за того, что началось движение льда. Причём речь идёт не о большом ледоходе, а о локальном в районе Ермаковской переправы, который вызывает Нижнеартовская ГРЭС. Лёд давит на наплавной мост и может его разорвать. Сейчас Обь очистилась только наполовину. Ермаковская сторона ещё скована. Когда лёд пройдёт, речники запустят апарельку. Какую-либо дату А. Садовский не назвал - прогнозов он не строит. А вот стрежевские речники рассчитывают выйти на линию Стрежевой - Медведево в начале мая.

По прогнозам метеорологов, навигация в этом году начнётся раньше на 7 - 9 дней. На севере области, вероятно, 1 мая. То есть 1 мая мы планируем запустить паром на Медведево, - сказал директор Стрежевского речного пароходства Валерий Чуркин.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ НАВОДНЕНИЯ

По сигналу оповещения об угрозе наводнения и об эвакуации (выежайте) из опасной зоны в назначенный безопасный район или на возвышенные участки местности, захватив с собой документы, ценности, необходимые вещи и двухсуточный запас непортящихся продуктов питания.

В конечном пункте эвакуации зарегистрируйтесь.

Перед уходом из дома выключите электричество и газ, погасите огонь в отопительных печах, закрепите все плавающие предметы, находящиеся вне здания, или разместите их в подсобных помещениях.

Если позволяет время, ценные домашние вещи переместите на верхние этажи или чердак жилого дома. Закройте окна и двери, при необходимости и наличии времени закройте снаружи досками (щитами) окна и двери первых этажей.

При отсутствии организованной эвакуации, до прибытия помощи или спада воды, найдите на верхних этажах и крышах зданий, на деревьях или других возвышающихся предметах. При этом постоянно подавайте сигнал бедствия: днём - вывешиванием или размахиванием хорошо видимым

полотнищем, подбитым к дереву, а в тёмное время - световым сигналом и голосом.

При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности переходите в плавательное средство. При этом неукошенительно соблюдайте требования спасателей, не допускайте перегрузки плавсредств. Во время движения не покидайте установленных мест, не садитесь на борт, строго выполняйте требования экипажа.

Самостоятельно выбираться из затопленного района рекомендуется только при наличии таких серьёзных причин, как необходимость оказания медицинской помощи пострадавшим, продолжающийся подъём уровня воды, при угрозе затопления верхних этажей (чердака). При этом необходимо иметь надёжное плавательное средство и знать направление движения. В ходе самостоятельного выдвижения не прекращайте подавать сигнал бедствия.

Оказывайте помощь людям, плывущим в воде, и утопающим.

И.А. БЕЗБОРОДОВ, государственный инспектор Александровского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Томской области»

Люди и судьбы

С ОПТИМИЗМОМ ПО ЖИЗНИ

Есть люди, которые с прожитыми годами не стареют душой, не теряют тех качеств, что присущи им были в молодости. Жительница Александровского Эрна Александровна Пырчина именно такой человек. 12 апреля она отметила 90-летний юбилей.

Родилась она на Волге, в г. Марксштадте. Родители - труженики, отец работал заботликом на мясокомбинате, мать занималась воспитанием детей, которых в семье Греф было семеро, Эрнэ родилась третьей.

- Жили мы хорошо, - рассказывает Э.А. Пырчина, - в достатке, держали большое хозяйство: корову, свиней, овец, коз, кур, индюков. А потом наступила война... За месяц до её начала старшего брата забрали в армию, где он пропал без вести. В 1941 году нашу семью вместе с другими немецкими семьями в телючих вагонах поезда отправили в неизвестном направлении. Ехали мы 15 дней, за это время нас покормили только два раза, хорошо у нас с собой были запасы продуктов и сухари. Прибыли в г. Новосибирск, оттуда всех распределяли по колхозам. Мы попали в г. Болотное Новосибирской области, откуда в 1943 году отца забрали в трудовую армию, а нас с матерью посадили на баржу и отправили в с. Новоникольское Томской области. Высадили нас прямо на берегу Оби, где без крова мы прожили целый месяц, хорошо, что это был достаточно тёплый август. Затем нас отправили в колхоз в Зимнекиевск, который располагался примерно в 10 км от Новоникольского. Там мы вырыли землянку, в которой и жили.

Сполна пришлось испытать Эрне все тяготы военного лихолетья. В условиях постоянного голода и холода, наряду со взрослыми работала она на лесозаготовке. По пояс в снегу, с пилой в руках валила деревья. Затем работала в составе бригады рыбодобытчиков, долбила лунки, ловила рыбу. Заболела малярией, но осталась жива...

После войны отец вернулся домой, но очень болел. И в 48 лет умер. Эрнэ бралась за любую работу, чтобы помочь матери.

Там же в Зимнекиевске в 1948 году она познакомилась со своим будущим мужем Захаром Даниловичем Пырчиным, он руководил бригадой рыбаков. В любви и согласии прожили они 20 лет, за долгие совместную жизнь им пришлось пережить немало трудностей. Из колхоза они переехали в Александровское, где вместе с мужем Эрнэ трудилась на звероферме - ухаживала за лисицами, затем в Староакасомск, где она работала продавцом. В семье родилась дочь Валентина. Когда наступило время дочери учиться в школе районного центра, Эрнэ Александровна переехала в Александровское, а Захар Данилович не захотел покидать родные места. В чреде бесконечных трудовых будней ещё многими профессиями пришлось овладеть Эрне Александровне, и все они были связаны с тяжёлым физическим трудом. Продолжила она работать и после выхода на пенсию. Но несмотря на все невзгоды, до сих пор сохраняет эту силь-



ная женщина невероятную жизнерадостность, открытость и доброту.

Сегодня у неё большая дружная семья: муж, дочь, 3 внучки, 3 правнучка, 1 правнучка, 2 праправнучки. В день юбилея в доме Эрны Александровны было много гостей. Традиционно вручить поздравительный адрес от имени Президента РФ Владимира Путина приезжал Глава Александровского района И.С. Крылов, тепло поздравила именниницу заместитель главы района О.В. Каримова. Душевные пожелания юбиляру адресовала председатель районного Совета ветеранов К.С. Сафонова и передала наилучшие пожелания Эрне Александровне от имени директора ЦСПН Н.А. Новосельцевой. С огромной благодарностью приняла женщина все трогательные поздравления, подарки и цветы. Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем Э.А. Пырчиной крепкого здоровья, бодрости духа, любви и заботы родных, добра и благополучия.

• Оксана ГЕНЗЕ
Фото автора

Официально

ЕЩЁ РАЗ НАПОМИНАЕМ:
СОТРУДНИКИ ПФР
ПО ДОМАМ НЕ ХОДЯТ

В связи с повторяющимися случаями визита в дома граждан незнакомых людей, которые представляются работниками Пенсионного фонда, Отделение ПФР по Томской области ещё раз напоминает: специалисты ПФР не ходят по домам, предлагая оказать какие-либо услуги по пенсионным вопросам, в том числе по вопросам о способах формирования накопительной пенсии.

Граждане! Если в ваш дом постучались «незваные гости» и представились работниками Пенсионного фонда, следует насторожиться, даже несмотря на то, что это зачастую молодые люди, приятные и доброжелательные в общении, умеющие расположить к себе и вызвать доверие.

В таком случае вы обязательно должны попросить у «гостей» служебное удостоверение, в котором есть номер, печать организации, которую он представляет, фотография сотрудника, его фамилия, имя, отчество и должность.

Если такого удостоверения нет или в нём не хватает указанных реквизитов, есть все основания подозревать, что перед вами мошенник. Отделение рекомендует быть бдительными и осторожными, не пускать на порог «незванных гостей» и обо всех подозрительных фактах сообщать в правоохранительные органы!

• Пресс-релиз от 20 мая 2016 года

СОВЕТ АЛЕКСАНДРОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

20.04.2016 № 260-16-48п
с. Александровское

О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Александровское сельское поселение»

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета Александровского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Александровское сельское поселение», представленный администрацией Александровского сельского поселения, руководствуясь Уставом муниципального образования «Александровское сельское поселение», Положением о публичных слушаниях в Александровском сельском поселении, утверждённым решением Совета поселения от 31.01.2006 № 29,

Совет Александровского сельского поселения РЕШИЛ:

1. Назначить публичные слушания по проекту решения Совета Александровского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Александровское сельское поселение» согласно приложению к настоящему решению.

2. Публичные слушания провести в помещении музея (ул. Лебедева, 30)

в 14 часов 15 минут 04.05.2016 года.

3. Создать комиссию по организации и проведению публичных слушаний в следующем составе:

- Комаров Л.А. - председатель комиссии,
- Симон Н.П. - секретарь комиссии,
- Оя М.С. - член комиссии.

4. Предполагаемый состав участников слушаний:

1) глава Александровского сельского поселения,

2) депутаты Совета Александровского сельского поселения,

3) представители администрации Александровского сельского поселения,

4) представители предприятий и учреждений различных форм собственности,

5) представители общественных организаций,

6) граждане, проживающие на территории Александровского сельского поселения.

5. Настоящее решение обнародовать в установленном порядке и разместить на официальном сайте Александровского сельского поселения.

• Д.В. ПЬЯНКОВ, глава Александровского сельского поселения

• Л.А. КОМАРОВ, председатель Совета Александровского сельского поселения

С приложением можно ознакомиться на сайте администрации Александровского сельского поселения, в Центральной библиотеке и библиотеке д. Ларино, Совете поселения (с. Александровское, ул. Лебедева, 30).

Навстречу 71-й годовщине Великой Победы

ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА. ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ.

Александровский район был расположен далеко от линии фронта, здесь не рвались бомбы, но он был мощнейшим производственным тылом, бесперебойно снабжавшим фронт всем необходимым. «Всё для фронта. Всё для Победы!» - вот лозунг тех далёких дней. Маршал Г.К. Жуков приравнял работу в тылу по значимости к величайшим битвам Второй мировой войны.

Каково же было жить во время войны, когда кругом голод, а почтальон приносит страшные вести, когда надо работать от зари до зари во имя одной лишь цели - Победы. Помимо основной работы, каждая семья принимала активное участие в сборе тёплых вещей. На фронт отправлялись посылками с тёплыми вещами, папиросами, махоркой, вяленой, копчёной рыбой, консервами, клюквой.

Обратимся к архивным данным. Из газетных строк тех лет: «На дело разгрома врага» трудящиеся района собрали и отправили героям-фронтовикам 7 449 тёплых вещей, 256 пудов пельменей, 185 пудов хлеба, 1 968 кг рыбы, сотни литров молока и других молочных продуктов, отправлено 5 лошадей. 768 тысяч 210 рублей перечислили они на танковую колонну «Рыбак Нарыма», внесли в фонд победы 228 тысяч 355 рублей наличными и на 127 тысяч рублей облигаций.

«Новоникольское, по телефону. В фонд победы рабочие, служащие и колхозники сельсовета внесли деньги - 84 тысячи 583 рубля и облигациями - 16 500 рублей. А. Карбышев, председатель Новоникольского сельисполкома».

«Отдаю свои сбережения в фонд победы члены колхоза имени Будённого: Родченкова А.И. внесла 600 рублей, Смирневская Т.П. - 500 рублей, Захарова М.А. - 400 рублей, Букарин Ф.С. - старичок 86 лет и пенсионерка Власова П.И. - по 100 рублей. 25.02.1943 года».

Всем миром оказывали помощь семьям военнослужащих. В октябре 1944 года при Александровском сельсовете создан фонд для оказания помощи семьям военнослужащих. В создании этого фонда приняла участие колхозы и артели Совета. «С большим патриотизмом отнеслись к этому благородному делу колхозники колхоза «Красный сибиряк». За короткое время собрано денежных средств - 2 000 рублей, 3 тонны картофеля, 500 литров молока, 200 кг овощей, 3 телёнка, 4 овцы. Этот почин подхватили колхозники колхозов «Трудовик», «21-я годовщина октября», «1 мая» Раздольное. Сейчас фонд Совета имеет

денежных средств 14 000 рублей, вились, ещё когда шла война. На 9 тонн картофеля, 1 тонну овощей, 3 000 литров молока, 16 телят, 10 поросят, 17 овец, 29 килограммов шерсти, 20 овчин и другие вещи. Многим семьям защитников родины и инвалидам Отечественной войны уже оказали помощь продуктами, одеждой и обувью. Можаяев, председатель сельсовета. 5 ноября 1944 года».

На фронтовую вахту вставали все от мала до велика. Колхозники сдавали для защитников Сталинграда семидневный удой от каждой коровы, находящейся в личном пользовании. «Мы, учащиеся Верхне-Вартовской начальной школы, в ответ на успешное наступление героической Красной Армии встали на фронтовую вахту и будим учиться по-военному, только хорошо и отлично. Окажем колхозу «Ленинский путь» помощь в выполнении плана рыбодобычи: организуем вязку дели и её перевязку, заточку крючков, поделку поплавков для самодельной снасти, кибасса, баклаш, вязку сетей и делей. Добудем и внесём в Сталинградский фонд 5 куропаток, 2 из них мы уже сдали. Навстречу 25 годовщине Красной Армии внесли облигаций госзайма на 1 000 рублей и наличными 360 рублей. Сбор средств продолжается. Д. Юдина, зав. школой, Карчагина, председатель учкома, члены учкома Муратова, Шестерова, Тверетин. 19.02.1943 г.».

Однако есть ещё факты времён Великой Отечественной войны малоизвестные или остающиеся в тени истории. Оказывается, были организованы экспедиции рыбаков Александровского, Новоникольского, Колпашевского рыбозаводов в Обскую губу в 1944 и 1945 годах. В первую экспедицию в 1944 году отправилось 32 рыбака во главе с директором Колпашевской МРС (Машино-рыболовной станции) Филипповым Александром Васильевичем. Парторгом экспедиции был Жданов Афанасий Алексеевич, завхозом Чумов Андрей Семёнович. Добирались из Александровского до Ханты-Мансийска, затем до Салехарда, потом до посёлка Пуйка, где был рыбозавод. Ловили ряпушку на Оби, неводили плавными сетями. Потом в конце лета перебрались в Обскую губу. До этого Обь была родной и привычной, а тут открылась великая просторность моря. Вокруг большие расстояния - простор. Вода, к которой надо было ещё привыкнуть, узанавать её нрав и особицу. Трудно было всем. И незаходящее солнце, которое поначалу радовало, и крутой вал на реке, и суровый северный ветер - всё было непривычно. Но план выполнили, рыбачили почти до конца сентября. Добыли 50 тонн

рыбы. Перед самым ледоставом вернулись домой. Экспедиция 1945 года гото-

вилась, ещё когда шла война. На дальний Север отправляли самых лучших рыбаков. В экспедицию было зачислено 112 человек. Возглавлял её опять Филиппов А.В., парторгом был Волков Виктор, техник Колпашевского рыбозавода, техником лова - Перемитин Григорий Викторович. Добрались до Салехарда 22 июня. Дорогой причаливали к берегу, валили лес, на барже пилили чурки, на таком топливе плыли дальше. В этой экспедиции участвовали братья Алексей и Яков Швейдты. Чтобы не терять времени даром, они сшили за дорогу 13 пар рыбацких бахил. За путину поймали тогда 1 500 центнеров рыбы. План перевыполнили. Лучшие рыбаки были премированы. Полушубок и брезентовые брюки получил А. Швейдт, он добыл 37 центнеров сельди. Хромыми сапогами премировали Т.Т. Степанова и Боластова. Давно это было, но нельзя не преклониться перед трудовым подвигом рыбаков, совершивших экспедицию в далёкую Обскую губу.

На заседании Александровского исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 25 декабря 1945 года говорилось: «Советский народ одержал не только военную, но и экономическую победу над врагом, в которой решающую роль сыграл наш тыл. В этой всенародной победе есть доля и наших трудовых усилий. За годы Отечественной войны трудящиеся Александровского района добыли и сдали государству 102 631 центнеров рыбы. Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение специальных заданий командования награждён председатель колхоза им. Молотова Анисимов С.Г. В районе имеются немало мастеров рыбодобычи: Кривошеин Н.Г. - бригадир колхоза «Коминтерн», Викулов М.В. - бригадир колхоза им. Куйбышева, Акчедкин М.И. - рыбак колхоза им. Калинина и многие другие. Заготовка пушнины, как и рыбодобыча и животноводство являлись одной из главных задач, стоящих перед районом. В одном 1944 г. пушнины сдано на 210 084 рублей. Мы имеем замечательных охотников, прославившихся за пределами нашего района. Тов. Сутыгин Я.А. по итогам 1944 г. занял 2-е всеоюзное место, 3-е всеоюзное место занял охотник Харчевников. Трудящиеся района собрали и сдали в фонд обороны 18 650 шт. тёплых вещей, внесли в фонд обороны 8 593 000 рублей. 481 житель Александровского района был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 г.г.».

• По материалам Музея истории и культуры подготовила В.С. ВЕЛИТКЕВИЧ

